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aa adaa o

* N15UsENARILSE 1 &R 1I8NSAvUANTSUSENIARY 2 JUWUY fadl

1) M35UsEnIAessd 1 16 lneseytayanuinuIuifenIsIniiy
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4.1 1A598519999915L58 1 TR(B)

N15USENARILUTD5L58 1 U

(%4

finnsszydoyanuduidenisdaiu dgukuunisusenia Al

yiadoya vemwUs(={ Taya 1, Yoya 2, Ueya 3, .., UoYa n};

Toedi  aladeya  Juviadeyadidesnis
MRUAANUALUITHAB15L58 (integer, float, double)
Jodwus  Hudovesensisd
Toya Hudoyandesmsdaivlueidisd




4.1 1A598519999915L58 1 TR(B)

gl 4.1 nsuszniAensisd 1 36 Ingluiinisszudeyanudunuidesnisdniu

uayihnsuInteyaniaviun |

ee

1 #include <iostream>

2 using namespace std;

3 int main()

a {

5 int sizeofarray=5, sum=0;

6 int data[]= {10,20,30,40,50};
7 for (int i=0;i< sizeofarray;i++)
8 {

9 cout<<"Data No. ["<<i+1<<"]: "<<datalil<<"\n" ;
10 sum=sum+datalil;

11 }

12 cout<<"sum total : "<<sum;
13 system("pause");

14 return 0O;

15 |1}
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2) nMsUsEnARIsise 1 3R (Bnuuy) lnen135eyuInedduIuteys

sULuuNsUsENAfILUe1538 1 86 Teglilinisssyruiaaudiuiunaenisdaiu dyduuunisusene fanm
Auaerialuil

yiadeya  Yeduus [uiudeyal;

loedt  alateys  Wurdedeyaiidenisimualiiudulseineisise

(integer, float, double)
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Judeya WU unudauandaeniIsiinua
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fo819n15UsEN AU T5158lA AN ST UIUIAR IS IUIUNIABINITIAAU LU

int sample[5]

%

AUs sample agaunsaunuAINIsUsENIAFILUSla A9l

Al sample [0] | sample [1] | sample [2] | sample [3] | sample [4]

Toya 1 3 5 7 9
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N
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/4
(I
Y

fetineil 4.2 Msdrsdadoyausiaziiluendisd
sample [0] = 1;
sample [1] = 3;
sample [2] =5;
sample [3] =7;

sample [4] =09;
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* MsmvuaAsNAUliuesisd 1 4
> iuunrsusuliiudeyaudaz g

]
1 12

> %@gamasﬁf;%gmm ULATDINUILADUL ()

aa 6 a o v Y

» mimdulunsisdunazdamudazisosdnudayadiviu Tag
name[0] agLfiuA a
name[1] agLiuAT e mudIRy At

7’|’7

char namel[5]={‘a’,’e’,’I’,’o0’,’u’};

int number[5]={5,4,3,2,1};




4.1 1A598519999915L58 1 TR(B)

(Y 1 = 1 & aa v o A v v =
Meg1e7l 4.3 N15UsENIAeTssd 1 85 lagliin1sseyuIanIudnuiuinesnIsiniy
wienilauanstayalueisise

#include <iostream>
using namespace std;
int main()

{
int data[5]= {10, 20, 30, 40, 50};
for (int i=0; i< 5; i++)

{

cout<<"Data No. ["<<i+1<<"]: "<<datali]l<<"\n" ;

O OO0 N O O A WD -

¥
10 return 0;

—
—
—
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Mageh 4.4 Mssuteyalaiudmuusuinensisd 1 IR nSounamHasTINveUayans Ui

1 #include <iostream>

2 using namespace std;

3 int main()

a4 {

5 int data[5];

6 int sum = 0;

7 for (int i=0;i< 5;i++)

8 {

9 cout<<"\n Please enter array No. ["<<i+1<<"]: " ;
10 cin>>datalil;

11 sum=sum-+datalil;

12 }

13 cout<<"\n sum total :"<<sum;
14 return O;

15 |}
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4.2 1ASI@S19VR9815L58 2 1R

%

1A59d519915L58 2 HRazianwzadnenuensisd 1 46

1nga15158 2 ARazUsenauny

> 107 (row) wag Aeau (column)

> doyausazynaziindosmnefuuidn (“I) uasiuydn (417)

> UUALARLLOIVLYNUUIAIULATDIVILEABNIN ()
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4.2.1 N15UsENIARSISE 2 1R

sUsuunIsUsENIAfILUIessd 2 T8 awnsadanisteyanisluesisdasslinlalagldrduiinddnsdaaluensisd
Toyaaedlf lng ArwsnAosazmneisaLasimidasminefnadul waglriinsssydayanuinuiunaednIsIniu




4.2 1AS59d519909815L58 2 AR(#)

198199 4.5 N15a519915L58 2 9f

int num[2][3] = {{11,12,13},{21,22,23}};

int sample[3][4];

A1D5UNY

fauUse75L38 2 RTe sample Jvlindayailudiavdiuiuis
YUIN 3x4 (MUEE 3 Laway 4 aoaw) Usznausie
riland Ao “Avilian” wag “sutnonuil”

NFIBENNITATI015L58 2 1R AUT sample AgausaunuAIn1sUsEnIARUSUNG 12 AauUs




4.2 1A598519989915L58 2 TR(RB)

n159198sveyalueLsd 2 U4

AuUS915L58 2 9F YU 3x4 INFI9E199N 4.5

sample
[0]
E
= 1
> [1]
o
oC
2]

Column (ARaw)

[2]

[3]

[0] [1]

12 34 6 1
sample [0,0] | sample [0,1] | sample [0,2] | sample [0,3]
a4 5 3 25
sample [1,0] | sample [1,1] | sample [1,2] | sample [1,3]
89 7 65 87
sample [2,0] | sample [2,1] | sample [2,2] | sample [2,3]
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A208199 4.6 N359198UaYAlEeIsisE 2 &R aglivayaonsdaandiulseniisd 2 44

IR 3x4 IUAIDLN 4.5

sample [2][0] = 89;
sample [0][2] = 6;




4.2 1A59d519909815L58 2 AR(#)

U 1 dl o 1 QI 2 Y v 6 6 aa
FegeN 4.7 nsmnuaansuaulinuensised 2 46

* sULUUaI5ISY * sULUURATNSTRYA

char name[2][3] = { o 1 2
{fa’, ’e’, I}, O [a]|e]|l
{'X’,’y’, 2’} 1 | x|y z

5

int number[3][5] ={ o 1 2 3 4
{54, 13, 2, 1}, O [54]13]2]1
{15, 24, 3, 32, 1}, 1 115124 3132] 1
{52, 4,93, 2, 11} 2 |52 4 193] 2 |11

5
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A70819% 4.8 ugulUsunsUiemIINEINANTUUN 14 vesumaza1wiv ngliviinisuseniauaznisnvuadeya
Ifususelinesisd 2 86 deseazidensaluil

NELNG

a1
ANmu

%

a1nu

7 1 WNUENYIVIABURINBITINA (Business Computer)
N 2 unua1v vy (Accountance)
N 3 Wug113vIN15nann (Marketing)

7 4 WNua1IIvTIN1TIANISadamng (Logistics Management)




~ #1987199 4.8 1AalUsuAsy ‘

A P m—— p— . i ia =
1 | #include <iostream> 21 |cout<<'s==========================="
2 | using namespace std; 22 | for ( row =0; row <=3; row++ )
3 |int main() 123 [{
4 |{ 24 cout<<endl;
5 int student[4][4]; 25 if (row==0){ cout<<"Business Computer"; }
6 int row, col, sum, inputstudent; 26 else if (row==1)}{ cout<<"Accountance"; }
7 for (row = 0; row <=3; row++ ) 27 else if (row==2){ cout<<"Marketing"; }
8 { 28 else { cout<<"Logistics Management"; }
9 if row==0)}{ cout<<"Business Computer"; } 29 sum=0;
10 else if (row==1){ cout<<"Accountance"; } 30 for ( col =0; col <=3; col++ )
11 else if (row==2){ cout<<"Marketing"; } 31 {
12 else { cout<<"Logistics Management"; } 32 sum=sum-+student[row][col];
13 cout<<end|, 33 }
14 for ( col =0; col <=3; col++ ) 34 cout<<" total ="<<sum ;
15 { 35 |}
16 cout<<"year "<<col+1<<"=" 36 | return O;
17 cin>>inputstudent; 37 |}
18 student[row][col]=inputstudent;
19 }
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4.2.2 n1sUszNIARUSa5LSgBRAYaA21Y
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4.2 1A598519989915L58 2 TR(RB)

Mageh 4.9 Wsunsuuanatoyadnusluguwuuesisd 2 &
1 #include <iostream>
2 using namespace std;
3 int main()
4 |{
5 int row, col;
6 char data[2][3] = {{'a','e","i' 1,{'X,'y",'2'}};
7 for ( row=0;row<2;row++)
8 {
9 for ( col=0; col<3; col++)
10 {
11 cout<< data [row][col] << " "; N
1 ) O canisvireueesldsunsy
13 cout<<endl;
14 } a e i
15 |}
XYy Z
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U 14 6

* 915159 3 IR LUANWULARNEDI5LSY 2 AN DUNY

* 3915158 3 ARvzUsENaUMELDD (row) ARaUL (column)
LAZHAIUMAULINT AB AANAN

* N5lFUITLANBUZAFEAUNISUIDISLSE 2 DRNNS8egaUny

L asusznndensiss 3 4

- sUwuuMsUsENAfLUIen5E8 3 IR nelviinsssydoyanudunuiidenisdniiu

Y
fsUuuumsuszna

%ﬁm%’aga YamkUs[Tul[war][Aoau;
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A298197 4.10 N15a519915158 3 1R

Int Mydata[3][4][4];
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ANDSUNY A9819N 4.10

Usen1Ae15L58 Mydata AUTILIUAY TANEN 3 U 4 Wo9 waday 4 ADaY

Mydata

Row (1017)

* sUnuuMsIauedeyaeIsisd 3 U

[0]
[1]
[2]
[3]

Page (42)

[2]

AN

NN

[0] [1] [2]

Column (maau1l)

[3]




4.3 1A59851999991515¢8 3 LR(AD)

o A v v a6 ¢ P ¢ ¢ aa
fN39819N 4.11 ﬂqiﬁUﬂJ@Haﬁnﬂﬂ’U‘U@'ﬁﬂLLagLLﬁﬂQsUalluaf\]']ﬂ@qﬁLﬁﬁ 3UNVUMN 2 X 3x 3

O 00 N O 00 A VWO N =

N T T N =N
N U1 A W N~ O

#include <iostream>
using namespace std;
int main()
{
int x,y,z,data[2][3][3];
for(x=0;x<=1;x++)
{
for(y=0;y<=2;y++)
{
for(z=0;z<=2;z++)
{
cout<<"data["<<x<<"["<<y<<"["<<z<<"]: Y
cin>>datalxllyllz];
}

17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

cout<<"\n===display data====\n";
for(x=0;x<=1;x++)
{
for(y=0;y<=2;y++)
{
for(z=0;z<=2;z++)
{
cout<<datalx]lyllz]J<<" "

}

cout<<end|;

}

cout<<endl;

}

return O;
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Aqe199 4.12 TsunsunmsAumdeyaluensisd

OooO~NOYTULLD, WN B

e e S e
O h WNERO

17

#include <iostream>
using namespace std;

int main()

{

int i,key;
int data[5]={1,3,5,7,9};
cout<<"Please enter number : ";
cin>>key;
for (i=0;i<5;i++)
{

if (key==datali])

{

D NAN1SVINIUYDLUTLATY

Please enter number : 1

Found target at position : 0

cout<<"Found target at position : "<<i<<endl;

}
}

return O;
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nswnledeyansenisaudeyalueisisdinisinumieuiunisdudeyadnensisd Awunissutayatiiounladniudes
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4.5 Msunlansenisautayaluaisise(se)

faegedl 4.13 aaTgulusunsuiiomvunensisdde mydata wazvinisaudeyaluonsisdsunis mydata[1][1] was uAly
Yayatuaisisdluiumis mydata [2][2]
1 | #include <iostream> 12 mydata[1][1]=NULL; //delete
2 | using namespace std; 13 mydatal2][2]=55; //update
3 |int main() 14 cout<<"=======display======"
4 |{ 15 cout<<endl;
5 int mydata[3][3] = { 16 for(intj=0; j<=2;j++)
{1,23},{4561},{789} 17 {
}; 18 for(inti=0; i<=2;i++)
6 for(intj=0; j<=2;j++) 19 cout<<mydata[j]li]l<<" "
7 { 20 cout<<endl;
8 for(inti=0; i<=2;i++) 21 }
9 cout<<mydata[j]lil<<" " 22 return O;
10 cout<<endl; 23 |}
11 }
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NAN1SVINIUYR L USILATY

=======display====== audayaluesisdiuvis mydata[1][1]
uilvdayaluarsisdluduvis mydata [2][2]
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4.6.1 MSUUTINENTNLUNGLSE 1 &R
* PuuaInanusamuInla N wLIR UL SURULAE AW EUAR
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4.6 NISTUIIUIUAUITNLUDISLSE(HD)

AUN15NSHUIIUIUELNTN U551 95

IUIUaNNTN =(L1-B1)+1

lag L1 = A10uunnvliutgnuasad
B1 = ANYAULIANYLAIEAUDILAT

o < 4 =

ANSUUIIUIUANITALUBI5LSE 1 ARL519 1T Uune9l
91991 Tun1suIuIuteyaaundn

1LV UIRRITUUgAgALAL AR ULYRRYAaaL e gl uaNnIs




4.6 NISTUIIUIUAUITNLUDISLSE(HD)

1
& 6) ¥V 2

A298199 4.14 RAUIUMTNUINANITNVDID13LTINBNUALLUUFB UV

YUSUAUNTAUN 123 — 137
AvRUAAYHEEn = 137

FAveulAfYilian = 123
wuAluannsHUIIINENNTdnluensisd  =(137 - 123)+1
= 14+1
=15

FNUUAUITNVBIBSLSIWAU 15




4.6 NISTUIIUIUAUITNLUDISLSE(HD)

(74 b7
% U

A298199 4.15 STUVENTIFDABINITANTIVINUIUNLIFNTOAULGAYU 2549 09U 2558

WANIUINIWINENTNTBISLsEN A UToyayail

ANVRUIAAYTEIER = 2558
AYBULIANUTEFNER = 2549
UNUANUENNITANSUUINLINAUNTAIUDNS5LSE = (2558- 2549)+1

9+1

=10

INUIUAUITNYBIDISLSIWAY 10
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4.6.2 AISUUIIUIUEANTNLUDISLSE 2 3

875158 2 ARAU1TMITIUIUFLITNLALALN15D19D99INATMIANITAVDID15L58 1 TF 1NN1SUUINUIUAL TN TUBISLsIlAa1n

a4uN1560 bUT
IUUENTN = (L1-B1)+1) x (L2-B2)+1)
Iﬂ‘c’J L1 = ?ﬁ’]‘U@UL‘UG]ﬁ%ﬁ‘UUﬁWU@QLLm

9

v A

Bl = ANUDULUAAYLANEAUDILAT

9

L2 = AUDULARYUULAAUDIADANL

9

B2 = ANURULUARYLAIAAYDIADANY

9
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A29819% 4.16 AMIUMIIUIUENTNVI915L58T8 mydata[5][4]

%

ﬁﬂ%@UL%W@%ﬁQQ?j@%@QLLﬂ’J =4

=

ANYBULIANYUFANEAYBMAT = O

U % 6

ANUDULYANYUEIRAVDIADAUY =3

Y 9

b

1
o

ANUBULYARTLUAAAYDIADANY = 1

9

ULNUAUEANNITANSUUINUIUAUNTALUDNSLSE

FNUUANITNVBIBSLSIWINAY 20

=((4-0)+1) x ((3-0)+1)
= (4+1) x (3+1)
=5x14

= 20




4.6 NISTUIIUIUAUITNLUDISLSE(HD)

AMUTENOUDIGLTE 2 1
mydata[5][4]
COLUMN
0 1 2 3

0 |mydatal0,0] |mydatal0,1] |mydatal0,2] | mydatal0,3]

1 |mydata[1,0] |mydata[l,1] |mydata[1,2] | mydata[l,3]
% 2 |mydata[2,0] |mydatal2,1] |mydata[2,2] | mydata[2,3]
- 3 | mydata[3,0] mydata[3,1] mydatal3,2] | mydata[3,3]

4 | mydatal4,0] mydata[4,1] mydatal4,2] | mydatal[4,3]
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4.6.3 NMSUUIIUIUENTN U558 3 TR

875158 3 6F @1U1TOANUIUVNIIUIUANITALALABNITDINDITINITUIUTUVDIDI5LST LOILAZADANY FIAA18AUNTST
PIAUITNVDIBI5LTE 2 80F WA TUILALANINUIUTUVDIBITLTILYINIATUIUAIILULDY  LASLSIEIUITOUUTIUIUALITA L
a15159laannaun1sae Uil

I1UUANTA = (L1-B1)+1) x (L2-B2)+1) x ((L3-B3)+1)

lag L1 = Aveulndviadauesiy
B1 = Ameulunduiuuanvasiy
L2 = AVBUUASTTA1EAVDILAD
B2 = ANYAULINNVUAIGAVDILAT

L3 = ANveuUnRvliatanuasnaduyl

B3 = AYDUMINAYHANEAYRIADALY
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F98199 4.17 AUIUMTIUIUENTNVDID5L59%0 mydata [3][4][5]

Usznale5is9%e mydata Haun®n 3 U 4 1o 5 AeaNi

A71150A711U LA NAUNITNITAIUIUMIIIUIUELNTN LUDSLSE

NUIUAUIYN = ((L1-B1+1) x (L2-B2)+1) x (L3-B3)+1)
= ((2-0)+1) x ((3-0)+1) x ((4-0)+1)
=3x4x5
= 60

INUIUAUNTNVBIBNSLSIWNAY 60
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